

**Протокол
заседания Общественного Совета
при Территориальном органе Федеральной службы государственной
статистики по Белгородской области**

21 марта 2018 года

№ 12

г. Белгород

Присутствовали:

председатель Общественного совета при Белгородстате **Овчинников Виктор Васильевич**

Члены Общественного совета при Белгородстате: *Атрошенко Владимир Васильевич, Белая Лидия Борисовна, Герасименко Владимир Яковлевич, Гусаков Сергей Николаевич, Молчанова Вера Алексеевна, Нуридинова Ольга Сергеевна, Рожкова Надежда Петровна, Черных Антонина Ивановна.*

В работе Общественного совета принимают участие – руководитель Белгородстата *Таранова Ольга Сергеевна*, заместители руководителя Белгородстата – *Абросимов Вадим Юрьевич и Лень Виктор Федорович*, начальник отдела статистики труда, образования, культуры, уровня жизни и обследований домашних хозяйств *Мосьян Светлана Ивановна*, начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды *Шановал Любовь Анатольевна*, начальник отдела сводных статистических работ *Крутикова Инна Юрьевна*, а также *Андросова Анна Васильевна*, заместитель директора Института экономики Белгородского государственного национального исследовательского университета по социальной и воспитательной работе.

Заседание открыл председатель Общественного совета при Белгородстате **Овчинников Виктор Васильевич**.

С приветственным словом к членам Общественного совета обратилась руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области *Таранова Ольга Сергеевна*.

Руководитель Белгородстата Таранова О.С. проинформировала присутствующих об основных показателях социально-экономического развития Белгородской области в январе-феврале 2018 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Использование населением Белгородской области информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2014-2016гг.

Докладчик: Мосьпан Светлана Ивановна – начальник отдела статистики труда, образования, культуры, уровня жизни и обследований домашних хозяйств

2. О предварительных итогах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Докладчик: Шаповал Любовь Анатольевна – начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды.

1. Слушали: Информацию начальника отдела статистики труда, образования, культуры, уровня жизни и обследований домашних хозяйств Мосьпан С.И. **"Использование населением Белгородской области информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2014-2016гг"**. (Информация прилагается)

В ходе обсуждения было отмечено, что статистика информационного общества представляет собой новейшее направление социально-экономической статистики, нацеленное на исследование всех аспектов деятельности, связанной с производством и распространением ИКТ, а также с их применением в экономике, социальной сфере, общественной и частной жизни.

Выборочное федеральное статистическое наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ) проводится Федеральной службой государственной статистики во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2191-р.

Программа обследования ИКТ основана на рекомендациях «Руководства Международного союза электросвязи по измерению доступа к ИКТ и их использованию на уровне домашних хозяйств и отдельных лиц».

Обследование ИКТ служит основным источником информации для оценки результатов реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011–2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 313, Стратегии развития отрасли информационных технологий в Российской Федерации на 2014–2020 годы и на перспективу до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 01.11.2013 № 2036-

р, и позволяет получить официальные статистические данные, характеризующие использование населением современных информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей.

Обследование ИКТ проводится путем выборочного опроса населения во всех субъектах Российской Федерации с последующим распространением итогов на всю численность населения обследуемого возраста. Единицами (объектами) наблюдения являются частные домашние хозяйства и лица в возрасте 15-72 лет – члены этих домохозяйств.

В 2016 году в Белгородской области наблюдением было охвачено 592 домашних хозяйства, из них 69,2% имели персональный компьютер, доступ к сети Интернет – 69,4%. Для выхода в сеть Интернет 40% домашних хозяйств использовали стационарные компьютеры, 39,1% – мобильные компьютеры (ноутбуки, нетбуки и др.), 27,9% – планшетные компьютеры. В 2016 году 76,7% населения Белгородской области в возрасте 15-72 лет использовали сеть Интернет.

В 2016 году 42,4% населения в возрасте 15-72 лет взаимодействовали с органами государственной власти и местного самоуправления по вопросу получения государственных и муниципальных услуг. С этой целью население использовало официальные сайты и порталы государственных и муниципальных услуг, мобильные устройства, электронную почту, терминалы самообслуживания, обращалось в многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) и т.д.

Было отмечено, что результаты выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей используются для формирования показателя "Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме", для мониторинга майского указа Президента РФ № 601 (к 2018 году доля таких граждан должна составлять не менее 70%).

Итоги наблюдения за 2014-2016 годы показали, что в Белгородской области доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, увеличилась с 21,1% до 51,1% в 2016 году, за 2017 год показатель составил 69,2%.

Члены Общественного совета также обсудили масштабы проникновения в повседневную жизнь современных информационных технологий и степень их доступности для граждан, проблемы в сфере обеспечения информационной безопасности, влияние интернета на подрастающее поколение. Выступили по данному вопросу Овчинников В.В., Таранова О.С., Атрошенко В.В., Рожкова Н.П., Молчанова В.А. и другие.

Решили:

1. Информацию начальника отдела статистики труда, образования, культуры, уровня жизни и обследований домашних хозяйств Мосьпан С.И. "**Использование населением Белгородской области информационных**

технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2014-2016гг" принять к сведению.

Решение принято единогласно.

2. Слушали: Информацию начальника отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Шаповал Л.А. "**О предварительных итогах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года**". (Информация прилагается)

С 1 июля по 15 августа 2016 года проходило масштабное статистическое обследование состояния аграрного сектора экономики страны – Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которой были охвачены все категории производителей сельскохозяйственной продукции: от юридических лиц, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей до личных подсобных хозяйств и некоммерческих объединений граждан, имеющих землю, предназначенную или используемую для производства сельхозпродукции, либо сельскохозяйственных животных.

В конце 2017 года получены предварительные итоги переписи, которые показали, что за последние десять лет в землепользовании и количественном составе сельхозпроизводителей области произошли серьёзные изменения. Общее число сельхозорганизаций сократилось на 74%. Это результат укрупнения организаций, образования мощных аграрных холдингов, деятельность которых во многом определяет сегодня сельскохозяйственный облик Белгородской области.

Общее число крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, охваченных переписью в 2016 году, уменьшилось по сравнению с 2006 годом на четверть. Значительные изменения произошли по некоммерческим объединениям граждан. Сокращение их количества составило около 19% по сравнению с переписью 2006 года.

Было отмечено, что в землепользовании и количественном составе сельхозпроизводителей области произошли серьёзные структурные изменения. Они обусловлены проводимыми рыночными реформами в экономике. Наиболее высокий уровень использования сельхозугодий, как и прежде, в сельскохозяйственных организациях – 96,2%, на втором месте фермерские хозяйства – 95%, на третьем - хозяйства населения - 93%.

По итогам переписи 2016 года площадь сельхозугодий Белгородской области распределилась следующим образом: пашня занимает 87%, залежь – 0,5%, многолетние насаждения – 0,7%, сенокосы – 3% и пастбища – около 9%.

За прошедшее десятилетие в хозяйствах всех категорий при увеличении на 12% общей посевной площади, посевы технических культур возросли в 1,8 раза, овощных и бахчевых культур – в 1,3³ раза. Более половины всех площадей занимают зерновые и зернобобовые культуры (51,5%). В группе зерновых и зернобобовых культур преобладают пшеница, ячмень и кукуруза на зерно.

В животноводстве тенденции, которые складывались в отрасли последние годы по результатам текущих статистических наблюдений, в основном соответствуют полученным предварительным итогам переписи. Если сравнивать с переписью 2006 года, в сельхозорганизациях за счет создания агрохолдингов поголовье свиней за 10 лет увеличилось более чем в 7 раз, поголовье птицы – почти в 3 раза, в крупных крестьянских (фермерских) хозяйствах поголовье КРС увеличилось почти в 2 раза.

Впервые в период переписи собраны данные о получении субсидий, дотаций и кредитных средств. Согласно предварительным итогам переписи, в 2015 году в Белгородской области субсидии и дотации за счет средств федерального и областного бюджетов получили 74% осуществлявших сельскохозяйственную деятельность сельхозорганизаций. 42% фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей воспользовались субсидиями (дотациями). В 2015 году 39% осуществлявших сельскохозяйственную деятельность сельхозорганизаций получали кредитные средства. По фермерским хозяйствам этот показатель составил 13%.

По предварительным итогам переписи: большинство хозяйств области подключено к электрическим и газовым сетям, обеспечены водоснабжением, а также телефонной связью и доступом к интернету. По соответствующим показателям область лидирует не только среди областей ЦФО, и по России в целом.

Было отмечено, что в текущем году главной задачей органов статистики является получение окончательных итогов ВСХП-2016. Они будут опубликованы в восьми томах в период с мая по декабрь этого года и размещены в открытом доступе на официальном сайте Росстата и его территориальных органов.

Члены Общественного совета провели заинтересованное обсуждение представленного вопроса, внесли конструктивные предложения по использованию статистических данных, полученных Белгородстатом в ходе проведенных обследований. Выступили Овчинников В.В., Таранова О.С., Атрошенко В.В., Белая Л.Б. и другие.

Решили:

1. Информацию начальника отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Шаповал Л.А. "О предварительных итогах **Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года**" принять к сведению.


Решение принято единогласно.

Председатель
Общественного Совета



В.В. Овчинников

Секретарь



И.Ю. Крутикова